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INVIEREA
DOMNULUI

Foaie duminicala a parohiei “Invierea Domnului ”, cartierul Dacia, lasi

POMENIREA SF. APOSTOL ARHIP, FILIMON $I SOTIA SA, APFIA

Arhip a fost unul dintre cei saptezeci de Apostoli.
Sfantul Apostol Pavel il pomeneste in Epistola sa catre
Coloseni si in cea catre Filimon: ,,Si spuneti lui Arhip : Vezi
de slujba pe care ai primit-o intru Domnul, ca sa o
indeplinesti” (Coloseni 4; 17). Iar in Epistola catre Filimon 1l
numeste impreund-ostean: ,,Si lui Arhip, cel impreuna-
ostean cu noi” (Filimon 1; 2).

In orasul Colose, centrul crestinatitii se afla in casa lui
Filimon. Aici se adunau crestinii pentru rugaciune.

,»Scriindu-i lui Filimon, Apostolul Pavel numea casa
acestuia Biserica din casa ta” (Filimon 1 : 2).

In acel timp, Sfintii Apostoli isi hirotoneau ucenicii
intru episcopi, pe unii pentru eparhii anume, iar pe alfii
ca misionari calatori.

Filimon era unul dintre acestia din urma. Apfia, sotia
lui, slujea in biserica cea din casa ei.

In vremea unui festival piganesc inchinat zeitei
Artemida, crestinii, dupa obicei, s-au adunat in casa lui
Filimon pentru rugédciune.

Apfia, icoand Paganii, afland de locul rugaciunii acesteia, s-au repezit
si 1-au prins pe toti cei adunati acolo, inclusiv pe Filimon,

Apfia si Arhip, intaistatatorii lor.

La inceput ei au fost biciuiti, iar apoi au fost ingropati pand la mijloc si batuti cu pietre. Astfel
pe Filimon si pe Apfia i-au ucis, iar pe Arhip, aproape mort, l-au dezgropat si l-au lasat de
batjocura copiilor. Copiii l-au strdpuns cu cutite.

Asa si-a incheiat impreund-osteanul Sfantului Apostol Pavel viata pe acest pamant.

(Sfantul Nicolae Velimirovici, Proloagele de la Ohrida)
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